
 كمية التربية                          بسـ الله الرحمف الرحيـ           الفرقة الثالثة عاـ ) لائحة جديدة( : شعبة رياضيات - جامعة بنيا
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 إجابة أمتحاف

  المادة : إحصاء   شعبة الرياضيات                   رياضياتالفرقة : ثالثة  

 كاممة ـ  ورقة 9023/  5/ 92 الأربعاءيوـ الأمتحاف : 

 بكمية العموـ جامعة بنيا أستاذ متفرغأستاذ المادة : أ . د . / حسني كامؿ عبد المقصود 
 ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ

     :)أ( إجابة السؤاؿ الأوؿ
 ىو :Aالنوع أكبر مف عدد الحشرات مف  Bمف الجدوؿ واضح اف احتماؿ اف يكوف عدد الحشرات مف النوع

    20.01X,2YPXYP  
 وكذلؾ يمكف الحصوؿ عمي التوزيعات اليامشية لكلا المتغيريف وىما 
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ومف جدوؿ التوزيع المشترؾ يمكف حساب  XYE : كالتالي 
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 وبالتالي فإف :
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 كالتالي : Tمف جدوؿ التوزيع المشترؾ يمكف الحصوؿ عمي توزيع الاحتمالي لممتغير 
T 2 3 4 5 

 
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 و منة يمكف حساب 
    81.0,99.12TE,49.3TE T
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 وبسيولة يمكف التحقؽ مف النتائج المطموبة .

     :)ب( إجابة السؤاؿ الأوؿ



 
إذا كانت  yG التراكمية لممتغير  ترمز إلي دالة التوزيعY  عند النقطةy فإف . 
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     :ثاني )أ(إجابة السؤاؿ ال
 الكثافة اليامشية لكؿ منيما وىي يمكف إيجاد دالة 

 

  10;24

10;24

2

0

1

0









yyxydxyg

xxxydyxf

 

   

   

   

   

 

 

   

       

 
 

0

18

1

18

1
0,

,

0
3

2

3

2

9

4
,

9

4
4,

18

1

3

2

2

1

18

1

3

2

2

1

2

1
2

2

1
2

3

2
2

3

2
2

1

0

1

0

2

2

2

2

1

0

222

1

0

222

1

0

1

0







































  









YX

Y

X

Y

X

YXCov
YX

YEXEXYEYXCov

xydxdyxydxdyyxxyfXYE

YVar

XVar

ydyydyygyYE

xdxxdxxfxXE

ydyydyyygYE

xdxxdxxxfXE












 

     

    32.026.02.0

0624.048.05.0;4.00

6.0

2.0

6.0

2.0

8.0

5.0

24.0

0

2

4.0

0

8.0

5.0







 

xdxdxxfXP

yxxydydxYXP

 



     :ثاني )ب(إجابة السؤاؿ ال
(I)  21ـ بحل كـل نـا معادـتيع  ا xxy   ،2xz     1علقـx  ،2x     فإننـت ندـأzyx1   ،zx2   ونـا ذـ ا معداتـتح نح ـل
 علي
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ــــأوم  حنقــــل معان قــــ   ــــق ومحــــأ فــــ   مع ــــتوا ومحــــأ وع ــــل حن 1x0وح ــــ     مع حتن 1   ،1x0 2    21فــــي معا ــــ تxx   وعــــي معان قــــ
1zyz     في معا  تyz 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
وبتس خأمم         J.y,yW,y,yWfy,yg 21221121     ندأ 

  11.1z,yg  
1zyzعق      ،1z0   وبخاف ذعك ،  0z,yg  . 
(II)    ـ بتســ خأمم يمعــ  معة تفــ  معافــ اك  فــي معدــ(I)    وبــإاام  مع ةتنــل علــي تــz    معاخ لفــ  عقــy   0مع ــي ححقــy   ،1y0   ،
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وح ــق حةــت  يمعــ  معة تفــ  ن  ــل  ف ننــت نف ــا       11h   وبتع ــتعي ف ننــت نــا     نداــتر معا م ــامح معاد ــتك عــ  يمعــ  معة تفــ  معات عــ  علــي .
 معا ل  كات ذت نتضح بتعاس  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     :ثالث )أ(إجابة السؤاؿ ال

 4في حالة ما يكوف التبايف لممجتمع معموـ ويساوي     
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ىى        %95قة المناظرة لمستوى ثقة    فترة الث  أي أف 48.24,52.22 . 

 5في حالة ما يكوف التبايف لممجتمع مجيوؿ وتبايف العينة معموـ ويساوي     
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ىى        99%فترة الثقة المناظرة لمستوى ثقة      أي أف 06.24,94.22 . 
 

     :ثالث )ب(إجابة السؤاؿ ال

 خصائص التقدير الجيد 

 Unbiased estimatorأ ػ  التقدير غير المتميز :   

ومنيا أمكف تعيف التقدير الإحصائي    nىذا المجتمع أخذنا عينة عشوائية واحدة حجميا     نعتبر مجتمع معيف أحد معالمو " بارامتر " ىو  
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 لأى مجتمع إذا أمكف التعبير عف دالة الكثافة   تقديرا كاؼ لمبارمتر      

 الاحتمالية المشتركة لمفردات العينة كحاصؿ ضرب دالتيف احدىما تعتمد فقط عمى البارمتر  



   والتقدير     
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 : دالة الكثافة الاحتمالية لمجتمع يتبع التوزيع الآسي ىى f x e x
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 ؿ المحسوب مف العينة ىو :  والعزـ الأو
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و بمساواة المعادلتيف ينتج أف                       
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 وبذلؾ تكوف دالة التوزيع المقدرة كالآتى :      

 f x e x
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     :رابع )أ(ال إجابة السؤاؿ
 لو الدالة الاحتمالية          لمجتمعىذا ا

     

X 1 3 5 7 9 

 f X 
5/1 5/1 5/1 5/1 5/1 

 يتضح أف ىذا التوزيع ليس معتدلا بؿ يطمؽ عميو التوزيع المنتظـ ويمكف حساب المتوسط والتبايف ونجد أف

                                                5;82   

ثـ نوجد التوزيع العينى عمى أف يكوف السحب بإرجاع فى ىذه الحالة نجد أف عدد العينات  2نة مف حجـ   الآف نريد سحب عي             
2552   الممكنة ىى            : وىى كالتالى 

         

         
         

         

         9,9,7,9,5,9,3,9,1,9

9,7,7,7,5,7,3,7,1,7

9,5,7,5,5,5,3,5,1,5

9,3,7,3,5,3,3,3,1,3

9,1,7,1,5,1,3,1,1,1

 



 التوزيع العينى ىو :    ويكوف  25/1احتماؿ سحب عينة مف ىذه العينات ىى   
 

      

 

X  1 2 3 4 5 6 7 8 9 

 P X
 

25/1 25/2 25/3 25/4 25/5 25/4 25/3 25/2 25/1 

 ويرسـ ىذا التوزيع نجد أنو يأخذ تقريبا شكؿ التوزيع المعتدؿ
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 ونجد أف  :
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     :رابع )ب(إجابة السؤاؿ ال
76.0 فى العينة    المشاىديف ليذا البرنامجنسبة    

250

190
r      حجـ العينةn=250 

 وبالتالى فأف :

 
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n

pp
r




1
 

      pبدلا مف      rمجيولة لذلؾ نستخدـ النسبة    pوحيث أف  

 
   

027.0
250

76.0176.01








n

rr
r 

 وبالتالى فأف 

  95.0027.096.176.0027.096.176.0  pP 

 أى أف 

  95.0813.0707.0  pP 

 .    %95وذلك بمستوى ثقة        0.813  &  0.707تقع بين    pأى أننا نتوقع أن  
 

 

 
 


